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perat i mobil i di lusso ordinat i a l la d i t ta 
H'arens in un m o m e n t o come questo, per 
a d d o b b a r e la casa del prefet to . 

Io d o m a n d o se i denari assegnati da l la 
€ a mera.. . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. No : c' è un capitolo nel 
b i làncio dell ' interno per i mobil i ai pre fe t t i 
e s i a m o obbl igat i a darli. 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Siccìiè ella 
r isponde che i mobili di lusso, che sono s tat i 
'adoperat i per a d d o b b a r e la casa del pre-
f e t t o , non sono p a g a t i col fondo della ca-
rità ? 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. N o n c 'entra la carità, c 'è 
un capitolo nel bi lancio d e l l ' i n t e r n o . (Com-
menti). 

D E F E L I C E - G I U F F E I D A . Ad infor-
marmi di ciò m i r a v a la mia d o m a n d a . E 
questa è una dichiarazione che mi fa piacere. 
T u t t a v i a si p o t e v a , anche non i n t a c c a n d o il 
f o n d o della carità, provvedere ai mobili del-
l 'a l loggio del prefet to , senza t a n t o lusso, 
senza far l i costare un occhio al contr ibuente 
i ta l iano, il quale p a g a , per compiere un'o-
pera a l t iss ima di solidarietà naz ionale , col-
F a u m e n t o delle tasse. ( I n t e r r u z i o n i — C o m -
menti). 

L a popolazione di Messina, la quale non 
è ancora così priva di energia, come l 'ono-
revole ministro dei l a v o r i pubbl ic i ritiene, si 
è v i s ta privare di t u t t o : non lavori , non ap-
pal t i , non baracche, nulla di t u t t o quel lo che 
il paese a v e v a creduto di dare. Ma ánche le 
aree comunal i sono s ia te sot t ra t te al benefìcio 
c i t t a d i n o . E mentre il ministro dei lavor i 
pubblic i ha ri m p r o v e r a t o ing iustamente testé 
che a lcuni proprietari abbiano cacciato fuori 
i propri coloni, per farl i fornire di baracche 
{cosa che non è a f fa t to vera). . . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. L ' h a n n o af fermato a me 
anche le autor i tà locali ! 

D E F E L I C E - G I U F F E I D A . L e autor i tà 
local i le hanno a f fermato cosa . non vera ! 
P e r c h è l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici non ha v o l u t o fare i nomi ì A f f i n c h è 
la responsabi l i tà di un f a t t o così g r a v e non 
c a d a sopra t u t t a la popolazione, egli do-
v r e b b e fare i nomi . (Commenti). Ci sarà 
s t a t o qualche caso sol tanto ; ma nego che, 
a Messina, i proprietari abbiano cacciato 
fuor i i coloni. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Si è p a r l a t o di E e g g i o ; 
non di Messina. 

D E F E L I C E - G I U F F E I D A . H a f a t t o be-
ne l 'onorevole Giol i t t i a dire che si è par lato 
di E e g g i o . S p e t t a al lora a l l 'onorevole Tri-
pepi di dire... 

T E I P E P I . Ho det to tre o quattro vo l te 
(e non so quante vo l te lo debba ripetere) 
che questa è una vera calunnia lanciata 
leggermente da qualcuno, che avrà ingan-
nato il Governo. Ci sarà stato, se pure, 
qualche proprietario che non avrà f a t t o il 
suo dovere; ma la massa dei proprietari ha 
d imostrato cuore e pietà. I n generale anzi, 
è" a v v e n u t o un fenomeno t u t t o contrario. 
C ' è stato, cioè, qualche colono, che ha 
mostrato un cuore così duro da scacciare 
e spogliare il proprietario ! È proprio dun-
que t u t t o il contrario ! (Viva ilarità — 
Commenti). 

E d una parola ancora.. . 
P R E S I D E N T E . Ma scusi, onorevole Tri-

pepi, lei non può parlare. 
T R I P E P I . Potre i dire quello che è av-

v e n u t o a me e ai miei : in qualche Casina 
di nostra proprietà, scomparvero masserizie, 
mobil i , perfino dei fucil i . (Ilarità). Ma l 'ec-
cezional i tà del disastro, l ' immensi tà dei bi-
sogni e la generale miseria scusa t u t t o . E 
noi a b b i a m o p e r d o n a t o ! 

P R E S I D E N T E . N e parlerà a suo tempo; 
ma finiamo questa discussione! 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Onorevol i 
col leghi , (Ai voti! ai voti!) concludo os-
servando che le dichiarazioni testé f a t t e 
da l l 'onorevole presidente del Consiglio, com-
pletate con quel le de l l 'onorevole Tripepi, 
d imostrano che il Governo è stato male ser-
v i to , e che le sue a u t o r i t à l 'hanno ingan-
nato. (Ai voti !) Termino col dichiarare che, 
ciò non ostante , noi di questa parte della 
Camera voteremo la n u o v a spesa, (Oooh ! 
oooli !) augurandoci che i t renta mil ioni , 
che si d o m a n d a n o ancora al Paese, non ab-
biano a subire la stessa sorte dei t renta mi-
lioni che furono dat i la pr ima v o l t a . (Ap-
provazioni ed applausi dall' estrema sinistra 
— Clamori da destra e dal centro). 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à d i parlare 
1' onorevole G i o v a n n i Alessio. . . (Rumori). 
P a r l e r à b r e v e m e n t e 

A L E S S I O G I O V A N N I . C inque minut i 
so l tanto . 

Voci. A d o m a n i , a d o m a n i ! 
Altre voci. Par l i , p a r l i ! 
P R E S I D E N T E . Onorevole Alessio, tenga 

conto delle condizioni della C a m e r a e dica 
se a p p r o v a , o non a p p r o v a la legge; perchè 
in fin dei cont i non si t r a t t a che di questo..« 


